

IRENE DUNNE Y CARY GRANT, LOS MEJORES VESTIDOS DE HOLLYWOOD

Hollywood.—Irene Dunne ha sido nombrada la mujer mejor vestida del año en esta ciudad, que se precia de vestir bien. El actor Cary Grant figura el primero en la lista de diez varones distinguidos en elegante indumentaria. Los dos ases de la pantalla han sido seleccionados como los de atuendos más elegantes en una encuesta organizada por el Consejo de Actores de Hollywood. (Efe).

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Naguib dice que el pueblo decidirá el porvenir político de Egipto

El Cairo.—El primer ministro egipcio, mariscal Naguib, ha declarado que si el pueblo egipcio quiere cambiar el sistema de Gobierno de monarquía a república podrá hacerlo en un referéndum popular. Anunció que el proyecto de una nueva constitución estará ultimado en fecha próxima. (Efe).

Churchill augura para 1953 una estrecha colaboración entre Estados Unidos y Gran Bretaña

El presidente australiano ratifica su fidelidad a la reina Isabel II

El residente francés en Marruecos promete amplias y comprensivas reformas

A bordo del "Queen Mary". El primer ministro británico, Churchill, con un cigarro puro en la mano y una copa de champán, brindó por el año 1953, con la promesa de lazos de unión más apretados entre los Estados Unidos e Inglaterra.

Churchill declaró: "Todos continuaremos adelante para unir el mundo británico con la gran República de los Estados Unidos. Los pasajeros del "Queen Mary" celebraron alegremente el Año Nuevo y aplaudieron al primer ministro británico. (Efe).

EL PRESIDENTE AUSTRALIANO RENUEVA SU FIDELIDAD A LA REINA ISABEL II

Canberra.—En un mensaje de Año Nuevo al pueblo de Australia, el jefe del Gobierno de este país, Menzies, dice que "la seguridad del Trono

británico descansa más y más en las cualidades personales de quien lo ocupa y en ese sentido se ha extendido y se extiende sobre nosotros la bendición Divina".

La reina Isabel —añade— debe saber que estamos orgullosos de ella, que tenemos fe en ella y que siempre seremos un pueblo fiel".

Menzies dice luego que para los grandes estadistas de 1953, los Churchill y los Eisenhower, el nuevo año será de salvamento de paz, que tanto contribuyeron a ganar y asegurar; exalta después el magnífico carácter, de elevado nivel que presenta el mundo libre, "al que los australianos han de apoyar con todo lo que tienen y en todo lo que son", dice. (Efe).

UN SENSATO Y OPTIMISTA MENSAJE DEL RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

Rabat.—En un mensaje de Año Nuevo radiado a la población del Protectorado, el residente general francés, general Guillaume, ha bosquejado un programa social y económico destinado a incorporar a Marruecos a los Estados modernos.

"La misión asumida hace cuarenta años por Francia en Marruecos, se basa —dijo— en la cooperación franco-marroquí, los franceses nunca deben olvidar que su tarea es no sólo de realizaciones materiales, sino sobre todo de progreso humano".

A los marroquíes, aseguró que "ha llegado la hora de caminar resueltamente por el camino de las realizaciones, sin ser presa de sofismas que

lleven al país a la subversión, el totalitarismo y a la anarquía".

Expuso un programa que comprende la creación de asociaciones profesionales libres, sin intromisión de la política, la creación de asambleas locales con prerrogativas en el campo social, y que, en unión de los Ayuntamientos y de las Cámaras Consultivas, han de ser la base de una organización democrática, mediante la cual Marruecos se sumará al mundo moderno.

Después de afirmar que el objetivo de su misión en Marruecos es liberar a la población de la interferencia de los partidos totalitarios, luchar contra el fanatismo, elevar el nivel de vida e intensificar el combate contra el analfabetismo, las enfermedades, la miseria y la ignorancia, el Residente concluyó:

"En pocas palabras, proseguiremos sin descanso, con orden y con paz, la gran tarea, a la que en cuarenta años han dedicado tanta energía marroquíes y franceses".

YOSHIDA, PREOCUPADO POR LAS FUTURAS DIFICULTADES

Tokio.—Con motivo de Año Nuevo, el jefe del Gobierno, Yoshida, ha reconocido que muchas dificultades aguardan al país, pero ha expresado gratitud a los Estados Unidos y otros países libres por la independencia del Japón. Dijo que la guerra en Corea y la baja en el comercio exterior son factores que impiden que el pueblo japonés sienta complacencia. (Efe).

EL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL, PESIMISTA

Ginebra.—El presidente de la Comisión Internacional de la Cruz Roja, Paul Ruegger, ha publicado un mensaje de Año Nuevo, en el que dice que la paz mundial se encuentra en una situación precaria. "Cada vez son más necesarias —dice— la energía y la fe del hombre de buena voluntad". Ruegger promete que la Cruz Roja continuará sus esfuerzos en favor de las víctimas de guerra y los conflictos de todas clases. Continuará defendiendo sin compromisos con nadie los principios de imparcialidad y universalidad. (Efe).

AMENAZAS DEL PRESIDENTE DE ALEMANIA ORIENTAL

Berlin.—El presidente de Alemania oriental dirigió un mensaje con motivo de Año Nuevo, en el que volvió a insistir en que la ratificación de los acuerdos de paz entre Alemania oriental y las potencias aliadas obligaría a Alemania oriental a formar inmediatamente un poderoso ejército. Dijo que también motivaría una considerable disminución en las relaciones comerciales con las zonas occidentales del país.

Manifestó que Alemania oriental permanece fiel a sus propuestas de unificación del país y de celebración de elecciones libres, así como a las propuestas soviéticas para la celebración de conversaciones entre las cuatro potencias para decidir el futuro de Alemania.

Finalmente dirigió un llamamiento a Alemania occidental para que no ratifique los acuerdos de paz con los aliados y proceda a la unificación con la zona oriental. (Efe).

La campaña de Navidad en Madrid



El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, hizo entrega a los párrocos de la capital del resultado recaudado para la Campaña de Navidad destinado para los necesitados en los suburbios.

(Foto Vidal.)

Altos jefes y oficiales de la Armada y el Ejército españoles presenciarán las maniobras de la VI Flota norteamericana

También asistirá el jefe del Estado Mayor, almirante Pastor

Barcelona.—El "Diario de Barcelona" ha publicado esta mañana la siguiente información fechada en Madrid: "Extraoficialmente se ha sabido hoy que cuatro almirantes de la Armada y dos generales de Aviación, españoles, presenciarán las maniobras que en fecha inminente iniciarán los barcos de la VI Flota norteamericana del Mediterráneo.

En los círculos oficiales se dice que a estos ejercicios navales asistirá el jefe de Estado Mayor de la Armada, almirante Pastor. Además han sido invitados por el alto mando aliado de la VI Flota otros veinte jefes de la Marina y del Ejército del Aire.

Se añade que la representación española marchará en un destructor norteamericano, bien desde el puerto de Barcelona o desde el de Valencia.

Las maniobras comenzarán el día 6, por la tarde, y terminarán el día 8, fecha en que treinta y cinco unidades de la VI Flota se dirigirán a varios puertos españoles en visita de cortesía.

A este respecto se recuerda que ya el año pasado, en ocasión de otras maniobras navales que tuvieron efecto durante la misma fecha, asistieron varios jefes y oficiales de la Armada y la Aviación españolas. (Logos.)

EL "DAILY MAIL" SUBRAYA LA VISITA DE LOS BARCOS NORTEAMERICANOS

Londres.—El diario conservador "Daily Mail" publica con gran relieve la noticia de la inminente visita de buques de guerra norteamericanos a España. La información aparece fechada en Nueva York y dice que "Norteamérica está intensificando sus relaciones con España".

"Pronto —agrega— será firmado un pacto hispanoamericano." (Efe).

LAS DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJO, EN WASHINGTON

Washington.—Las declaraciones a la Prensa madrileña del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, sobre las negociaciones con Estados Unidos, está de acuerdo con la impresión que se tiene en los círculos oficiales de Washington, y se ha recibido como estímulo favorable por proceder de tal personalidad, dice la Agencia United Press.

Aquí se está en completo acuerdo con la declaración del señor Martín Artajo de que la prevención de una futura guerra y el hacer frente a las amenazas de nuevas agresiones por parte de los comunistas soviéticos es el principal objetivo de todas las naciones de la Europa occidental apoyadas por los Estados Unidos. (Efe).

Plenitud política para los sindicatos en el orden industrial del país

Es uno de los objetivos previstos por el delegado nacional para el año 1953

Madrid.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, ha dirigido un mensaje a los trabajadores y empresarios españoles, con motivo del nuevo año, en el cual expone los tres objetivos fundamentales de la Organización Sindical para 1953, y que son: Plenitud política para los Sindicatos en el orden institucional del país y evolución de los mismos en el sentido de una fuerte influencia de trabajadores y empresarios en la acción sindical; iniciar la reforma prudencial de las empresas para el cambio de su fisonomía liberal por la empresa social, y cambio del sistema de remuneración a los trabajadores, con objeto de conseguir un mayor estímulo y responsabilidad de los mismos, al mismo tiempo que se otorga al hombre la libertad de conquistar una posición en la vida. (Logos.)

MERIDIANO DEL AÑO NUEVO

Nueva York sufre su primera huelga de autobuses urbanos

La escasez de negocios en Hongkong aminoró la alegría de la fiesta

VIENA HA RECOBRADO EL ESPLENDOR DE LOS TIEMPOS ANTIGUOS

Tokio.— Los residentes en las islas del Pacífico y en Extremo Oriente han sido los primeros que han saludado al nuevo año por causa de la hora solar. Los primeros norteamericanos que lo han hecho han sido los militares marinos y personal aéreo de la isla de Wake. A media noche de allí eran las siete de la mañana en Nueva York. Tres horas después fue saludado el año en Tokio. Cientos de personas, entre ellas soldados y civiles americanos, se congregaron en la parte central de Tokio y sonaron las campanas de los templos a la vez que estallaban fuegos artificiales, cohetes y trompetazos.

En Manila los niños han disparado sus cañones de bambú y tracas y cohetes. (Efe).

PRIMERA HUELGA DEL AÑO NUEVO, EN NUEVA YORK

Nueva York.—La mayor ciudad de los Estados Unidos ha iniciado el nuevo año hoy, jueves, con la peor huelga de autobuses de su historia. Mientras la ciudad lucha contra el frío glacial con que ha entrado 1953, unos 5.200 conductores y mecánicos de autobuses han abandonado sus puestos de trabajo en ocho líneas, que son utilizadas por unos 2.500.000 viajeros.

Se han puesto piquetes en el exterior de las terminales de los autobuses después de la medianoche, en la culminación de la celebración del cambio de año, pero los conductores que aun permanecían en servicio recibieron la orden de terminar sus rutas, antes de sumarse a la huelga.

La vasta red de líneas del metro y de autobuses, tranvías y trolebuses bajo la administración municipal, han seguido funcionando. Las ocho líneas en huelga son de propiedad particular, pero afectan principalmente a Manhattan. Las gestiones para impedir que la huelga continúe siguen y se acusa al sindicato de haberse negado a reunirse con los mediadores municipales y de haber hecho caso omiso de las peticiones de arbitraje. (Efe).

El ministerio de Agricultura concederá auxilios económicos a los que emplean tractores de gasolina

Madrid.—En relación con el precio recientemente fijado para la gasolina, debidamente autorizados, podemos manifestar a nuestros lectores, que el Ministerio de Agricultura, en su constante deseo de ayudar a los agricultores, está dispuesto a conceder auxilios económicos a los que emplean tractores de gasolina o motores fijos alimentados por este combustible, en la forma que oportunamente se anunciará, con objeto de que puedan realizar fácilmente la adaptación de sus motores para el empleo del petróleo agrícola, o sustituirlos por otros más adecuados, cuando esta adaptación no sea viable. (Logos.)

PARA QUE PUEDAN ADAPTAR SUS MOTORES AL EMPLEO DEL PETRÓLEO AGRÍCOLA

Madrid.—En relación con el precio recientemente fijado para la gasolina, debidamente autorizados, podemos manifestar a nuestros lectores, que el Ministerio de Agricultura, en su constante deseo de ayudar a los agricultores, está dispuesto a conceder auxilios económicos a los que emplean tractores de gasolina o motores fijos alimentados por este combustible, en la forma que oportunamente se anunciará, con objeto de que puedan realizar fácilmente la adaptación de sus motores para el empleo del petróleo agrícola, o sustituirlos por otros más adecuados, cuando esta adaptación no sea viable. (Logos.)

VIENA RECOBRA SU ANTIGUO ESPLENDOR

Viena.—Una de las noches más brillantes y alegres desde hace varias décadas fue la de anoche para la ciudad de Viena. El famoso carrillón de San Esteban volvió a sonar, después de haber sufrido importantes daños en el incendio de la catedral en 1945. Puede decirse que Viena recobró parte de su vieja alegría. Todos los restaurantes, bailes y teatros se vieron repletos de personas. (Efe).

RUIDO Y COHETES EN EL JAPON

Tokio.—Ruidosas tracas y bocinazos han saludado el Año Nuevo, y millones de japoneses han acudido a los recién construidos santuarios sintolistas.

El general Mac Arthur habla abolido estos santuarios, sostenidos por el Estado. Al firmarse la paz, los santuarios se han popularizado nuevamente como símbolo de la religión japonesa. Extranjeros y japoneses llenaron los Centros de fiesta. En las calles se aplañaron cientos de miles de personas. (Efe).

LA RADIO TRANSMITIO EL REPIQUE DE LAS CAMPANAS DE ESTRASBURGO

Estrasburgo.—Las campanas de la Catedral de Estrasburgo repicaron a las doce de la noche. A través de la radio se oyeron en numerosos países. Estrasburgo se considera en

algunos países occidentales como la capital de Europa del Oeste, por residir en ella el Consejo de Europa. (Efe).

RUIZ: CORTINES NO QUIERE SER RENATAS DE AÑO NUEVO

Méjico.—Una vieja tradición ha sido rota cuando el presidente Adolfo Ruiz Cortines expulsa a un grupo de gente que se había reunido bajo su ventana para darle una serenata de felicitación con motivo de su santo. Ruiz Cortines dió instrucciones a uno de sus ayudantes para que advirtiese a los políticos que habían pagado la serenata que se fuesen con la música a otra parte. (Efe).

PICADILL Y CIRCUS, HERVIDERO HUMANO

Londres.—No sólo en Picadilly Circus, sino en otros puntos de la capital, se agolparon millares de personas para recibir el nuevo año. En la Plaza de Trafalgar, en la que fueron encendidas las luces de un gran árbol navideño y en la Catedral de San Pablo, en que, congregados muchos escoceses, se bailó al son de las gaitas. Unas dos mil personas asistieron a la tradicional función nocturna en la Catedral anglicana. (Efe).

ESCASA DIVERSION EN HONGKONG

Hongkong.—La falta de dinero ha dado a la fiesta de año nuevo una fisonomía especial. Los negocios no fueron buenos durante 1952 y puede decirse que los únicos que han celebrado el fin de año han sido los acudados norteamericanos, ingleses y chinos. La población media se divirtió poco. (Efe).

ESTRENO

¿Qué casa más sencilla! Un año que se va y otro que llega. Un año que estranamos y que ya nos fue tan familiar su primer día como cualquier día de los del anterior. No pasa nada. Contrariamente a lo que suele suceder cuando se ponen zapatos nuevos que nos aprietan o del traje llamante al que se procura no señalar arrugas, ayer no apretó otra cosa que el frío. Únicamente la festividad quedó conmemorada ante la abundancia de Manolas y Manolas y alguna que otra copa se tomó de más para entrar en reacción, amén de las felicitaciones del Año Nuevo, en constante y reciprocos deseos de buenos deseos, cual corresponde a la más elemental cortesía.

Claro que para entretenimiento, si alguno sintió aburrimiento, los periódicos ofrecieron extraordinarios con alkalos de papel, tan útil para muchos servicios, y que una majilla de amargura por parte nuestra de saber su destino, cuando tantos aines y esfuerzos nos costó hacerlo. La consecuencia lógica de lo que es y representa un periódico, que apenas tiene de vida veinticuatro horas y casi siempre se olvida. Pero, en fin, esa es nuestra misión y la cumplimos con placer y vocación, que es lo esencial.

Un estreno de año formalito, que desde mañana comenzará a hacer sus pequeñas juguetas en las oficinas, al sustituir el 2 final por el 3 que le corresponde en sucesión y que en los primeros días se olvida con frecuencia.

¡Y salud para llegar a otro JAVIER.

LEA USTED EL ADELANTO

Emisión de sellos con memorativos del centenario de Ribera

Madrid.—Por una Orden de Hacienda que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado" se dispone la emisión de sellos de Correos para conmemorar el centenario de la muerte del gran pintor español José de Ribera. Del modelo que se aprueba se realizará una emisión de sellos de 1,20 pesetas, con una tirada de dos millones de ejemplares. (Logos.)

"Las memorias de VON PAPEN" en EL ADELANTO

Ha sido uno de los libros de mayor éxito de librería del año en los diferentes países de Europa donde han sido editados. En España, la reciente edición publicada por Espasa-Calpe, se ha visto totalmente agotada en el espacio de dos semanas. La crítica alemana, inglesa y francesa ha calificado unánimemente el libro del antiguo canciller del Reich como documento imprescindible para el mejor entendimiento de la vida mundial de los últimos cuarenta años.

VON PAPEN ha sido en ellos actor de primera categoría. Este hombre brillante, de agudísima inteligencia política y de gran cultura, empezó su carrera como agregado militar del imperio alemán en Estados Unidos, poco antes de estallar la primera guerra mundial. Sirvió después en los frentes de Francia y del Cercano Oriente, y al terminar la guerra con la proclamación de la República de Weimar, las circunstancias, y sin duda también la vocación, le empujaron a la política. De ahí surge el Papen que va a ser sucesivamente ministro, canciller, embajador, hasta terminar sentado en el banco de los criminales de guerra de Nuremberg. Fue uno de los pocos que lograron salvarse.

LOS GRANDES ACONTECIMIENTOS de la política mundial, de la diplomacia y de la guerra, desde 1914 a 1946, han hallado en Franz von Papen un narrador excepcional: por la abundancia de datos que maneja, por la vívida memoria con que los evoca, por la sagacidad con que los interpreta y la serenidad con que enjuicia.

Todo ello, hace del libro "LAS MEMORIAS DE VON PAPEN" una lectura de excepcional interés a la vez aleccionadora y apasionante.

El Adelanto

ha adquirido los derechos de reproducción de esta obra, que publicará en una serie de extractos, a través de los cuales volverán nuestros lectores a contemplar, explicados, no pocos acontecimientos que habían quedado entre las sombras.



ESTRENO

¿Qué casa más sencilla! Un año que se va y otro que llega. Un año que estranamos y que ya nos fue tan familiar su primer día como cualquier día de los del anterior. No pasa nada. Contrariamente a lo que suele suceder cuando se ponen zapatos nuevos que nos aprietan o del traje llamante al que se procura no señalar arrugas, ayer no apretó otra cosa que el frío. Únicamente la festividad quedó conmemorada ante la abundancia de Manolas y Manolas y alguna que otra copa se tomó de más para entrar en reacción, amén de las felicitaciones del Año Nuevo, en constante y reciprocos deseos de buenos deseos, cual corresponde a la más elemental cortesía. Claro que para entretenimiento, si alguno sintió aburrimiento, los periódicos ofrecieron extraordinarios con alkalos de papel, tan útil para muchos servicios, y que una majilla de amargura por parte nuestra de saber su destino, cuando tantos aines y esfuerzos nos costó hacerlo. La consecuencia lógica de lo que es y representa un periódico, que apenas tiene de vida veinticuatro horas y casi siempre se olvida. Pero, en fin, esa es nuestra misión y la cumplimos con placer y vocación, que es lo esencial. Un estreno de año formalito, que desde mañana comenzará a hacer sus pequeñas juguetas en las oficinas, al sustituir el 2 final por el 3 que le corresponde en sucesión y que en los primeros días se olvida con frecuencia. ¡Y salud para llegar a otro JAVIER.

LA CIUDAD

LA PROVINCIA

Notas de

Sociedad

Salió para Madrid, don He-
liodoro Alpuente.
Maquillajes **PERFUMERIAS RECIO**
Regresó de Londres, don
José del Castillo Nicolau

FALLECIMIENTO

A los sesenta y dos años de
edad falleció ayer, en Sala-
manca, habiendo recibido los
Santos Sacramentos, la señora
doña Pilar Trilla Salés.

Por su natural bondad y
cristianos sentimientos, su
sencillez y afabilidad de trato,
la finada era merecedora de
tantos respetos y estimación
como por ella se sentía, entre
las infinitas amistades de sus
suyos. Por esto, su muerte ha
sido profundamente sentida y

JUGUETE

FERRARIA



COLISEUM

LA LLAMADA DE AFRICA

Con los elementos bastante
generalizados en la produc-
ción cinematográfica del
amor, la abnegación y el he-
roísmo, César Fernández Ar-
davin, director de la película
estrenada ayer en Coliseum,
ha sabido lograr un sentido
poemático a "La llamada de
Africa".

El cine español va dejando
normas viejas, y aun cuando
se enfrente con temas ya co-
nocidos, alienta en ambiciones
que dan como resultado, como
en este caso sucede, una
magnífica emotividad y la ex-
presión de un espíritu dis-
puesto al sacrificio, que am-
bas virtudes se reúnen en el
protagonista del film, un mi-
litar español que durante la
última guerra mundial escri-
bió una página heroica en
Africa.

Película de un género que
sin ser de aventuras encierra
la emoción espectacular y en
cambio ofrece en gran número
de escenas un aspecto sen-
cillo, lleno de encantos, gui-
da hasta la manifestación il-
teraria, de la que hace gala el
guionista.

Los escenarios africanos
contribuyen de manera poder-
osa a realizar las cualidades
de esta película, especialmente
en los constantes movimien-
tos de cámara, en bellos con-
juntos fotográficos y un dete-
nido estudio de los principa-
les personajes.

Imma Torres interpreta el
personaje central femenino de
esta narración de amor y he-
roísmo, en unión de Angel
Picazo, Tomás Blanco y un
excelente reparto de artistas
nacionales y extranjeros. "La
llamada de Africa" es, en fin,
una buena película española,
en cuya dirección César Fernán-
dez Ardavin ha obtenido un
gran éxito de dirección.

es unánime la expresión de
sentida condolencia que ante
sus familiares se patentiza en
estas tristes horas.

Reciben también el testimo-
nio de nuestro sincero pesa-
me, su esposo, don José Cue-
vas Trilla; hijos, don Polcar-
po y doña Mercedes; hijos po-
líticos, doña Luisa Castaño y
don José Alcalde; nietos; her-
mana, doña Asunción; herma-
nos políticos, primos, sobri-
nos y demás familia.

PARA ELLAS

Las manchas de licor en los muebles

En estos tiempos de auge y
frecuencia del copetín y del
gran "cock-tail" es muy fre-
cuente que las copas dispa-
sas en comedores, salones o
gabinetes, manchen de licor el
brunido mueble en el que se
les hace descansar. Se quitarán
fácilmente embebiendo un
trapito blanco en agua con
salvado, y después de frotar
suavemente la parte mancha-
da, se secará con otro trapito
muy limpio.

Repárese sus muebles rayados
Cuando se produzca una
grieta en un mueble de ma-
dera o en un listón del "par-
quet", usted misma podrá re-
parar la avería sin necesidad
de recurrir al ebanista. Basta-
dá con que mezcle a un poco
de cola un puñado de serrín
muy fino, rellenando con la
mezcla la raja y pasando en
seguida un trapo para evitar
que seque en la superficie ni
una sola gota de cola.

Aprenda **CORTE Y CONFECCION**
por correo
Eva PIDA FOLLETO A:
R.P. 252-S. SEBASTIAN

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio
Meteorológico de Matagán,
ayer se registraron en nuestra
ciudad las siguientes tempe-
raturas extremas:
Máxima: 62 grados, a las
16:20 horas.
Mínima: 02 grados bajo
cero, a las 8:10 horas.

MERCADO DE VITIGUDINO

Para subsanar el inconveniente que
representa la festividad de los Reyes
Magos, el mercado semanal que debie-
ra celebrarse el martes, día 6 de enero,
se celebrará el lunes, día 5.

EL ALCALDE

Un año musical de escasas novedades

Toda la actividad musical
de la ciudad, durante el año
1952 estuvo casi absorbida por
la Sociedad Filarmónica de
Salamanca, que cumplió su
función con arreglo a sus
posibilidades, ofreciendo un
programa general similar al
de años anteriores, con menos
"cosas" destacables acaso, pe-
ro también suficiente para jus-
tificar la exigencia de sus
económicos socios.

Fueron varias las orquestas
que nos presentaron en la tem-
porada pasada y actual—de
1 de enero a fin de año—pri-
mero, en enero, la de Cáma-
ra de Florencia; la municipal
de Valladolid, en marzo, y en
el mismo mes, la de Cámara
de Asturias; en mayo, la Sin-
fónica de Bilbao; en octubre,
la Sinfónica de Madrid, con
Pierino Gamba, y, por último,
en noviembre, la de Cámara
de Milán. Ninguna de ellas,
dentro del éxito normal, mere-
ció la consideración de
acontecimiento, salvado lo
descollante de los milaneses.

Hubo mejor suerte en pe-
queñas agrupaciones, ya que
el Cuarteto Clásico de Madrid,
la Agrupación Nacional de
Música de Cámara y el Strei-
chquartet de Berlín, llenaron
este capítulo con rotundo éxi-
to, especialmente el último.

Tuvimos después en coral,
la actuación del Orfeón Pam-
plonés, y en solistas las can-
tantes Tony Rosado, María C.
Marcos y el "Auténtico Fol-
klore Español", de Benedito,
con que tan pobremente se
cerró la temporada en julio;
los violinistas Serwalde y An-
duraín, éste último con Aroca
al piano, y el pianista Harry
Datyner, que en febrero y oc-
tubre tuvo dos conciertos, que
son, probablemente, lo más
destacado del año musical.

Fuera de la Filarmónica, las
actividades fueron muy aisla-
das y se resumen en las si-
guientes: Conchita Lebrero,
en el Teatro Liceo, en febrero;
el doctor Reinhard Raf-
fart, organista, en la iglesia
de Padres Carmelitas; el no-
table pianista Javier Alfonso,
en el Gran Vía; dos actuacio-
nes del Orfeón Infantil Meji-
cano, en Bretón; dos recita-
les de la soprano Rosa Eloísa
Rodríguez, en el Conservato-
rio, con intermedios por alum-
nos y profesores del mismo

centro, y la Orquesta Nacio-
nal del SEU, en el Paraninfo
de la Universidad.

No hay que decir, que vie-
ronse llenos los conciertos de
la Filarmónica, como el de
órgano, los dos del Conserva-
torio, a los que hay que añadir
el de reanudación de activi-
dades de la Coral Salmanti-
na, y que, en cambio, los
que no eran por invitación y
no entraban en la cuota mens-
ual, vieronse flojos de audi-
torio, por lo que no registra-
mos en este año el crecimiento,
siquiera mínimo, del grupo
de aficionados incondicionales.
Se registraron lamentables
actuaciones del público en al-
gunos conciertos, y siguieron
sin adoptarse medidas "efi-
caces", para paliar esta "di-
ficultad".

No hubo, pues, grandes no-
vedades, aunque sí algo muy
significativo: Oviedo, Bilbao,
Valladolid, enviaron a Sala-
manca sus orquestas. Sala-
manca, ha olvidado ya total-
mente que tuvo una, con tanta
o más solera que esas y con
tantas o más posibilidades...

GUZMAN GOMBAU

EL CREPUSCULO

(CRESA)

El Consejo de Administra-
ción de esta Sociedad, ha
acordado convocar a los señores
accionistas a Junta Gene-
ral Ordinaria, que se celebra-
rá en primera convocatoria el
día 24 de enero de 1953, a
las 20 horas, en el domicilio
Social, calle de Zamora, nú-
mero 38, y en segunda convo-
catoria, al siguiente día a la
misma hora y lugar.

Los asuntos puestos a la or-
den del día, serán:

- 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, Balance y cuentas del Ejercicio de 1952.
 - 2.º Renovación reglamentaria de Consejeros.
 - 3.º Nomenclamiento de censores de cuentas.
 - 4.º Proposiciones de los señores accionistas reglamentariamente presentadas.
- Los señores accionistas que deseen asistir a esta Junta, depositarán sus títulos con ocho días de anticipación en la Caja social o justificarán tenerlos depositados en cualquier establecimiento bancario.
- Asimismo, a partir del día 6 de enero, podrán examinar la documentación contable y comprobantes del referido Ejercicio.
- En Salamanca, a 2 de enero de 1953. — El presidente del Consejo de Administración, Julio Ibáñez Rodríguez.

De Ciudad Rodrigo

Las fiestas de Navidad.- Un artístico Portal de Belén en el Patio del Palacio de las Aguilas.- Brillante recaudación para los pobres

Este año nuestras alegres
fiestas navideñas se han
celebrado con gran alegría y
esplendor, pero la nota más
destacada de ellas ha sido un
maravilloso y artístico Portal
de Belén, levantado en el pa-
tio del suntuoso palacio de las
Aguilas, organizado por los
dueños del mismo, don Rafael
Bernaldo de Quirós, y su dis-
tinguida señora, doña Inés
Pardo, así como la parroquia
del Sagrario, representada por
su párroco, don José María
Corral, con cuya iniciativa
han conseguido un éxito, puesto
que han desfilado siete el

AVISO
PERFUMERIAS EMILIA-ANTONIO
Regalaremos nuevamente fra-
guitos hasta el 30 de enero

millares de personas que se
deshacían en elogios y además
otro éxito económico en favor
de las familias necesitadas,
pues con ello han conseguido
recaudar, entre dinero y espe-
cie, grandes cantidades, pues
a mayores de los miles de pe-
setas que ofrecían al pasar
delante del nacimiento, otros
muchos depositaban en espe-
cie, viéndose el grandioso pa-
tio invadido de efectos que re-
cibían los señores de Bernaldo
de Quirós Pardo, que a la vez
hacían los honores a todos los
visitantes y agradecían en
nombre de los pobres sus aten-
ciones para con ellos.

Allí vemos una ternera, un
cebón grande, cerdos peque-
ños, varias cabras, chivos, cor-
deros, liebres, conejos, perdi-
cos, pollos, embudidos, gran
cantidad de garbanzos, ali-
bias, panes, cántaros de leche
y otros objetos, todo ello para
la campaña de Navidad, pues
muchas personas quisieron en-
tregarlo allí por no haberlo
hecho antes a la Junta organ-
zadora de la suscripción a be-
neficio de todos los pobres.

El excelentísimo señor obis-
po y autoridades, que también
asistieron, presenciaron el
grandioso desfile de multitud
de personas que entusiasmas
se hubieran estacionado, con-
templando aquel belén tan ad-
mirablemente construido por
los señores de Bernaldo de
Quirós Pardo, bajo la direc-
ción del genial pintor don Ar-
gimiro Santos Mensuri, con
Bienvenida Tella y varias se-
ñoritas de A. C., cuyos perso-
najes del mismo eran figuras
humanas maravillosamente re-
presentadas, con vestimentas
apropiadas a aquella época,
tanto los pastores y zagales,
así como la preciosa señorita
María del Pilar Melgar, que
representaba a la Virgen, y
José Federico Porras a San José.

Tanto el portal de Belén como
todo el maravilloso patio
estaba iluminado.

El prelado ocupó el trono
que le habían preparado con
rasos y tapices, sobre los cua-
les habían colocado magnífico
crucifijo, valiosa escultura ar-
tística que procede de la Capi-
lla levantada por los Aguilas
del derruido convento de San
Francisco de esta ciudad, los
antecesores de los dueños de
este palacio señorial.

Los señores de Bernaldo de
Quirós Pardo y demás perso-
nas que han organizado este
acto benéfico han sido muy fe-
licitados.

NOTAS DIVERSAS

Días pasados, en Madrid,
tuvo lugar el enlace matrimo-
nial de la bella señorita Pepi-
ta Sánchez, con el joven mi-
robrigense José Manuel Hi-
dalgo Santos, profesor vete-
rinario de San Martín de Val-
deiglesias, los cuales han le-
gado en viaje de luna de miel
para pasar unos días con sus
familias.

Han llegado de Madrid, con
el fin de pasar estas fiestas
con el Prelado de esta dió-
cesis, el consiliario nacional
de Acción Católica, don Emi-

lio Enciso Viana, y su herma-
na, la distinguida señorita
Carmen.

—Con motivo de encontrarse
enfermo de algún cuidado el
industrial don Ceferino Rodrí-
guez, ha llegado de Madrid,
el reputado especialista de co-
razón, doctor don Luis Calan-
dre.

—Encuétrase enfermo de
algún cuidado, habiéndosele
administrado los Santos Sacra-
mentos, el comerciante don
Alonso Sánchez Conde.

—Ha terminado los cursillos
en la Escuela de Policía, con
el número 2, el joven mirobri-
gense Ciodoaldo Sáenz López,
hijo del comisario del Cuerpo
General de Policía, don Cio-
doaldo Sáenz Citera.

—Marchó a París, con el fin
de ampliar estudios, la bella
señorita Gloria Rubio de Arri-
ba.

—Encuétrase enferma la
señora de don José Rodrigo.

—Después de pasar en esta
temporada, marchó para
Madrid el interventor del Ins-
tituto Lorente, don Juan Co-
rral Vegas y su señora.

—Llegó de Salamanca, el
funcionario del Ministerio de
Comercio, don Manuel Báez y
señora.

—Marchó para Palencia, el
canónigo archivero, don Máxi-
mo Martín.

—Para Valladolid, el bene-
ficiado don Eugenio Hernando
para consultar sobre su que-
brantado estado de salud.

—Para Alaraz, el maestro
de capilla de la Catedral, don
Salvador Plaza.

—En Salamanca, a los se-
senta y cinco años de edad,
ha fallecido el presbítero y
profesor de Francés, de este
Instituto, don Félix Cueto Ra-
mos, y el interventor que fué
de este Ayuntamiento, don Jo-
sé Dalama.

—A los ochenta años, falle-
ció doña Magdalena Martín
García.

—Llegó de Zaragoza, el
agente de Policía, don Juan
Sánchez Santos.

—De Madrid, el profesor de
la Escuela de Ingenieros, se-
ñor Rodríguez Percha.

—Regresaron de Madrid,
donde fueron con motivo del
enlace matrimonial de su hi-
jo, el director del Grupo Es-
colar de San Francisco, don
José Manuel Hidalgo y se-
ñora, y el comerciante don Ma-
nuel Martín Orive y señora.

—Encuétrase mejorado de
su dolencia, el maestro don
Eduardo Delgado.

—Llegaron de San Sebas-
tían, el agente de Policía de
Tráfico (cabo primera), don
Justo Ortega Martín, y su se-
ñora, doña Evarista Gómez
Guerra, para pasar unos días
con sus padres.

—Marchó para Puertollano,
la elegante señorita Pepita
Hurtado Luis.

—Llegó de Gijón, el comi-
sario de Policía, don Bienve-
nido Pascual.

—Con motivo de las fiestas
de Navidad, han sido nume-
rosos los mirobriegenses que han
venido para celebrarlas con
sus familiares: De La Laguna,
el rector de aquella Universi-
dad, don Alberto Navarro; de
Burgos, el comandante de In-
tendencia, don Facundo Mar-
tín Cabrera, su señora e hi-
jos; de Madrid, la señorita
Esperanza Rubio López; el in-
dustrial don Pascasio Trin-
chet y señora; el comandante
de Aviación, don Enrique Apa-
ricio y señora; de Salamanca,
el profesor de la Facultad de
Medicina, doctor don Ernesto
Sánchez Villares; de Madrid,
el comandante de Infantería,
don Ramón Blanco Díez Tara-
villa; el inspector de Aduanas,
don Felipe Vicente y señora.

—De Oviedo, el comandante
de Estado Mayor, don Carlos
Sánchez Yepes y su señora.

—De París, el joven médico
mirobriegense, doctor don Lu-
cas Rubio de Arriba; de Ma-
drid, el doctor en Ciencias,
don Víctor Rubio de Arriba,
del Instituto de Investigacio-
nes Científicas.

—De Salamanca, el coman-

dante de Infantería, don An-
gel Mirat Rисуño y familia.

—De Peñafiel, el juez de
Instrucción, don Angel Mora-
les Díaz y señora.

—De Ledesma, el juez co-
marcal, don Higinio Sánchez.

—De Madrid, el capitán me-
dico don Angel de Miguel y
señora.

—De Morasverdes, la bella
señorita Carmen Cid, maestra
de dicho pueblo.

—De Madrid, la estudiante
de Farmacia, señorita Conchi-
ta Ledesma Gómez.

—De Tetuán, el agente de
Policía don Atilano del Valle.

—De Béjar, el estudiante
don Antonio Aguilera Díez.

—De El Escorial, los estu-
diantes Leonardo y José María
Dorado Jarrín.

—De Melilla, el teniente de
Caballería, don Víctor G. Fer-
nández.

—De Madrid, el funcionario
del Instituto Nacional de Pre-
visión, don Rafael Báez Man-
gas, y de Salamanca, el fun-
cionario de la misma Institu-
ción, don Fernando Sena.

—De San Sebastián, la mé-
dica de Puericultura, señorita
Marina Rodríguez, y su her-
mano don Antonio, inspector
del Trabajo.

—De Huelva, el agente de
Policía, don Manuel Zato.

S. VEGAS ARRANZ

JUGUETES BONITOS

FERRARIA

De Béjar

CRONICA DE FIN DE AÑO

Antes de que el año acabe de
esfumarse, en estas postreras
horas de su fría agonia, la co-
rrección exige que se le des-
pida con una crónica.

Será la crónica simple que
exalte una vida tranquila y
gris, porque el año 1952 ha pa-
sado sobre nosotros inmutable,
inalterable, con humilde mo-
destia cenobita que no quiere
dejar ni el recuerdo tras de sí.

Tan fugaz e inadvertida qui-
so hacer su existencia, que
hasta nos privó del obligado
veraneo, ya que apenas nos dió
algunos atisbos de esa gratísi-
ma estación bejarana.

No hubo inauguraciones de
monta ni casi primeras pie-
dras. Se nos ahorró la emoción
de lo trágico y así, suave-
silenciosamente, transcurrieron
los doce meses de su existen-
cia.

Por ello, bien podemos ruan-
dar agradecidos al 1952. La
vida perfecta, según nos cuen-
tan, es la contemplativa, y
esa ha querido darnos, despo-
jada de todo relieve.

La población ha sabido agra-
decirlo. En estos momentos
críticos de la marcha definiti-
va, "al filo de la media no-
che", las gentes se agrupan en
comedores públicos y privados
o deambulan por calles y pla-
zas para hacer al año la más
cordial de las despedidas.

Y también para saludar al
que llega, que "nadie sabe lo
que nos traerá", pero todos
aspiramos a que nos regie-
con sus favores o, al menos,
a que, como el que se va, no
deje huellas penosas de esas
que obligarán, pasados otros
doce meses, a un balance
triste.

Que las súplicas que se ele-
ven esta noche desde nuestros
santuarios sirvan para imprim-
ir a nuestra vida individual
y colectiva esos favores divi-
nos que para todos deseó en
esta última trónica del año
que agoniza.

A. GARCIA

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

J. Liano

SASTRE Concejo, 11

De Guijuelo

Con afluencia de forasteros
que tornan a sus hogares des-
seos de pasar estas fiestas
tan familiares y en medio de
una gran alegría han transcu-
rrido estas Pascuas, en las
que aun los más humildes han
podido celebrárselas con abun-
dancia en sus casas, gracias a
la generosidad del vecindario,
que este año se superó en sus
donativos para la campaña de
Navidad en la suscripción
abierto por el Ayuntamiento,
y para que el lector se dé una
idea de lo que fué, daremos
estos datos: Se socorrieron
ochenta familias con más de
un kilogramo de tocino, un
kilogramo de arroz, un kilo-
gramo de bacalao, media ba-
rra de turron, un pan y me-
dio kilogramo de escabeche y
a las más numerosas se les
dió además garbanzos.

Los donativos fueron mayo-
res que en años anteriores y
es que el vecindario se da
cuenta de lo que supone la li-
mosna en común, y según nos
informan ha habido donativos
verdaderamente espléndidos,
por ello la Junta que preside
don José Sánchez, alcalde de
la villa, juntamente con los
demás miembros, nos encar-
ga, en nombre de la misma
y de las familias socorridas,
demostramos las gracias a todos
los donantes por su generosidad.

También los niños tuvieron
su fiesta recreativa, gracias a
la generosidad del propietario
del Cine Progreso, don
Jerónimo Vivas, que, una vez
más, ha puesto el local a dis-
posición del pueblo, esta vez,
como decimos, para recreo de
los niños; otras veces, a be-
neficio de la iglesia. Se dió
una sesión de cine gratuita
para todos los niños, en la
que los pequeños gozaron de
lo lindo, ya que además fue-
ron obsequiados con carame-
los por el Ayuntamiento.

El día de Nochebuena se ce-
lebró en nuestra reducida
iglesia la tradicional misa del
Gallo, que fué cantada por los
jóvenes de Acción Católica,
siendo presidida por las au-
toridades de la villa, efectuan-
dose al final la adoración del
Niño, que resultó muy em-
otiva y ordenada a pesar de lo
reducido del local. ¿Y de la
nueva iglesia qué hay?, pre-
guntarán nuestros lectores.
Por noticias cogidas al vuelo
sabemos que en breve podre-
mos informar de la apertura
de la suscripción que encar-
bezaré el Ayuntamiento con
una respetable cantidad, a la
que seguirán las aportaciones
del vecindario, esperando, ad-
emás, la cooperación de todos
los que viven fuera y les diga
el recuerdo de esta parroquia
donde, tal vez, tuvieron lu-
gar algunas de las ceremonias
más trascendentales de su vi-
da cristiana, siendo, por tan-
ti, un deber de gratitud y, si
se quiere, un orgullo el con-
tribuir a levantar de nuevo el
templo parroquial, que guar-
da en sus libros los nombres
de los que en él recibieron
algún sacramento; así, pues,
que ese deber mueva su gene-
rosidad con la esplendidez
que Dios merece y que El os
devalerá con creces en bienes
materiales y espirituales.

OTRAS NOTICIAS

La nieve ha hecho su apari-
ción y cuando esta señora nos
visita no es para un rato y
así llevamos ya tres días en
que el pueblo se encuentra
vestido de novia y los habitan-
tes con un frío que nada
tienen que envidiar a los de
Alaska.

—La industria química se
encuentra en su máximo apogeo
de la temporada, viéndose
en los días de mercado inva-
dido el pueblo de compra-
dores. EL CORRESPONSAL

Desde Tordillos

En la tarde del día cuatro
de enero, Dios mediante, ten-
drá lugar una velada escolar,
en la que tomarán parte las
siguientes niñas: Luisita Ma-
rtos, Regina Hernández, Pau-
lina Hernández, Ludovina
Martín, Beatriz Posada, Pe-
dora Flores, y los niños: Pe-
dro Martín, Diego Martín,
José Alonso, Alipio García,
Eleuterio Flores, José Manuel
Hernández, Alberto Martín,
José María Martín, Fermín
Ciudad, José María Albarrán,
Ascensión Hernández, Luis
Celador, José Gómez, Francis-
co Hernández y Miguel Ma-
drid.

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Automóviles

VENDO Citroen, tipo fami-
liar, motor 11 cv., especial es-
tado, como nuevo. Teléfono
2581. 6-5

VENDO FORD 17 A rubia, dos
grupos bomba gasolina. Ver-
jos, Félix Macías, Barrio Vie-
dal, Bloque 36, cuarta planta. 3-3

CAMION Chevrolet se vende,
reñón reparado, bien calzado,
diferencial flotante. Informa-
rán, Seligrat, Avenida de Ale-
mania, 6. Teléfonos 1864 y 3594
4-2

Alquileres

ALQUILO Madrid, zona Gran
Vía, habitación, teléfono, ba-
ño, caballero solvente. Escri-
bir señor Carrón. Hernán Cor-
rales, 8, Madrid. 2-1

Colocaciones

CHICA cocinera para Ma-
drid. Informes. Concejo, 9,
tercero, izquierda. 1-1

Compras

PARA COMERCIOS e impre-
ntas. Se compra fleje. Pago a
1,50 pesetas el kilo, en Aveni-
da de Italia, 58. 2-2

Ganadería

deportes

Unión Deportiva Salamanca

NOTA DE LA JUNTA DIRECTIVA

Como ampliación a la nota publicada en el día de ayer, relacionada con la cuota a satisfacer por los señores socios, con motivo del "Día del Club", que tendrá lugar el próximo domingo, contra el Club Atlético Osasuna, recordamos a los señores abonados de año la obligación que tienen de proveerse de la correspondiente entrada al campo y localidad abonada, las cuales se encuentran a disposición de los interesados en Publicidad Arenas, a partir de hoy, viernes, de cuatro a siete de la tarde.

AVISO
PERFUMERIAS EMILIA-ANTONIO
Regalaremos nuevamente fraquitos hasta el 30 de enero



EL ESPAÑOL COLL OBTIENE UNA BUENA CLASIFICACION EN EL BRASIL

Sao Paulo (Brasil).—Frank Mihalik, de Yugoslavia, ha ganado la tradicional carrera pedestre de San Silvestre.

A continuación se clasificaron:

- Urho Julin (Finlandia).
- Luis Gonzaga (Brasil).
- Gustaf Jansson (Suecia).
- José Coll (España). (Afil.)

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

Créditos Salmantinos, S.A.

(CRESA)

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en primera convocatoria el día 24 de enero del año en curso, a las 20 horas y 30 minutos, en el domicilio social, calle de Zamora, número 38, y en segunda convocatoria, al siguiente día a la misma hora y lugar.

Los asuntos puestos a la orden del día, serán:

- 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, Balance y cuentas del Ejercicio de 1952.
- 2.º Fijación del dividendo a repartir.
- 3.º Renovación reglamentaria de Consejeros.
- 4.º Nominamiento de censores de cuentas.
- 5.º Proposiciones de los señores accionistas, reglamentariamente presentadas.

Los señores accionistas que deseen asistir a esta Junta, depositarán sus títulos con ocho días de anticipación en la Caja social o justificarán tenerlos depositados en cualquier establecimiento bancario.

Asimismo, a partir del día 6 de enero, podrán examinar la documentación contable y comprobantes del referido Ejercicio.

En Salamanca, a 2 de enero de 1953. — El presidente del Consejo de Administración, Julio Ibáñez Rodríguez.

ALBUM DEPORTIVO

Los partidos Osasuna - Salamanca

De tiempo en tiempo, el notable equipo de Pamplona, aparece por El Calvario. Esta vez, en plan de "leader" del Torneo de Liga y tras una ausencia de cuatro años, en un acontecimiento futbolístico rodeado de la máxima solemnidad. Pero hoy no queremos tratar del Osasuna de ahora, sino como prelude a ese tema, narrar, en síntesis, lo acaecido en los partidos Salamanca-Osasuna.

Hay que remontarse hasta 1940, para iniciar la historia de estos partidos. Entonces, la U. D. Salamanca estaba encuadrada en el futbol nacional en Segunda División, grupo primero (hubo dos aquella temporada), juntamente con la R. Sociedad de San Sebastián, Coruña, Gijón, Ferrol, Osasuna, Santander, Arenas, Valladolid, Baracaldo, Irún y Avilés. ¡Qué tiempos y qué partidos!

El día 1 de octubre de 1940 saltaba al campo de El Calvario el Osasuna, con Ederra; Cabo, Berridi; Marigómez, Cuqui Biñobas, Irastorza; Múgica, Gastón Peinado, Echezarreta y Casariego.

Después salió nuestro equipo, con Joven; Jimeno Alejandro; Agustín, García, Gil; Manolo, Múgica, Oscar, Dámaso y Marbán.

Celestino Rodríguez fué el árbitro, con los locales García Crespo y Pepe Moreno.

3-1 (Echezarreta, dos; Biñobas) ganó el Osasuna. Oscar, de "penalty" marcó para el equipo de casa.

El día 17 de diciembre del mismo año 40, la U. D. S. compareció en el campo de San Juan. Allí arbitró Sánchez Orduña 2-0 en contra nuestra, marcados por Zaldúa y Biñobas.

Las alineaciones fueron las siguientes:
Salamanca: Joven; Jimeno, Alejandro; Agustín, García, Nico; Ibáñez, Dámaso, Gomiña, Yayo y Brito.

Osasuna: Ederra; Archanco, Berridi; Aranaz, Biñobas, Marigómez; Gastón, Echezarreta, Zaldúa, Galvany y Echeberri.

Hasta el 4 de mayo de 1947 no volvió el Osasuna a nuestro campo. Entonces lo hizo con Gómez; Unamuno, Urbietia; Nicanor, Muniain, Juanito; Górraiz, Bidegain, Vergara, Larrayoz y Aiestarán.

La U. D. S. lo hizo con Salinas; Oruña, Mateos; Quico, García, Escudero; Nano, Dámaso, Muñoz, Azcue y Marbán.

Se ganó por 2-0, que consiguió Muñoz y García, respectivamente.

8 de junio de 1947, en Pamplona. En el Osasuna hubo las siguientes modificaciones: En lugar de Vergara jugó Ríos y sustituyó a Aiestarán. Pedrin.

En la Unión, Marbán salió

JUGUETES ECONOMICOS

FERRARIA

El Madrid venció 6-2 al Hércules

Madrid.—Con escasa asistencia de público, a causa del frío reinante, se celebró esta tarde, en Chamartín, un partido amistoso entre un equipo del Real Madrid y el Hércules, de Alicante.

Vencieron los madrileños por 6-2.

La primera parte terminó con 3-2 a favor del Madrid. (Logos.)

La Real Sociedad derrotó con facilidad al Tenis Borussia

San Sebastián.—En el campo de Atocha se ha celebrado un encuentro internacional de futbol entre el equipo alemán Tenis Borussia y la Real Sociedad.

A consecuencia de la lluvia de estos días, el terreno de juego estaba en malas condiciones, por lo que el equipo alemán no pudo hacer su juego característico, que se basa en el pase corto, y a que los enormes barrizales impedían correr al balón.

La Real Sociedad dominó a lo largo de todo el encuentro y no tuvo dificultad para resolver el mismo a su favor por el tanteo de 5-1. (Logos.)

«Pravda» critica el viaje de Rhee al Japón

Londres.—El diario "Pravda" califica de ridícula la razón oficial del viaje del presidente surcoreano, Syngman Rhee, al Japón —el deseo de establecer relaciones diplomáticas normales con ese país— y afirma que lo que quiere Rhee es negociar la participación de fuerzas niponas en la guerra de Corea, así como la movilización, por cuenta de Corea del Sur, de los coreanos residentes en el Japón. (Efe.)

«Pravda» critica el viaje de Rhee al Japón

Londres.—El diario "Pravda" califica de ridícula la razón oficial del viaje del presidente surcoreano, Syngman Rhee, al Japón —el deseo de establecer relaciones diplomáticas normales con ese país— y afirma que lo que quiere Rhee es negociar la participación de fuerzas niponas en la guerra de Corea, así como la movilización, por cuenta de Corea del Sur, de los coreanos residentes en el Japón. (Efe.)

Relación de las almazaras de esta provincia, autorizadas para trabajar en la presente Campaña Aceitera 1952-53

A tenor de los extremos contenidos en el artículo octavo de la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio de fecha 16 de octubre de 1950, cuya vigencia ha sido prorrogada por la orden conjunta de los Ministerios de Industria, de Agricultura y de Comercio, de fecha 20 de octubre de 1952 ("Boletín Oficial del Estado" del 2 de noviembre último), y previo informe de la Jefatura Agronómica de esta provincia, que ostenta, a los efectos, la delegación expresa de la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura, se reseñan a continuación las almazaras autorizadas para molinar en la presente campaña:

Alhagal de los Aceiteros: Ricardo Gago Herrero (Aceitera Moderna, S. A.).
Aldeavilla de la Ribera: Andrés Garrido Martín y Juan Garrido Martín.
Cepeda: Sebastián Felipe Gascon y Cooperativa San Isidro.
Cerro (El): Constantino Díaz Nieto y Fernando Muñoz Muñoz.
Colmenar de Montemayor: Teodosio Alonso Rubio.
Fregeneda: María Socorro Segerino Cañal (finca de Valicobo y S. Martín) y Grupo Sindical de Colonización.
Hinojosa de Duero: José del Molino Romo y Joaquín del Molino Romo.
Lagunilla: Juan Martín Aldeanueva.

OBSEQUIOS

Con motivo del comienzo del nuevo año, se han dispuesto a la Redacción y Talleres de EL ADELANTO delicados obsequios por parte de don Eloy García Villoria, director general de Publicidad A. V. I. L., como también por la de Publicidad Arenas. Tanto a la Agencia AVIL, como a don Ramón R. F. Arenas, les patentizamos con estas líneas nuestro agradecimiento por su atención.

de medio izquierda; Sanz, sustituyó a Dámaso y Urre salió de extremo izquierda. Se perdió por 5-0, que consiguió Ríos (3), Muniain y Gorraiz. Al año siguiente, 1948, también hubo dos partidos con el Osasuna. Mañana contaremos lo que en ellos sucedió.



Medina venció al italiano Seitz, en Hastings

Hastings (Inglaterra).—El jugador español Antonio Medina ha vencido al italiano doctor A Seitz (Italia), en 52 jugadas, en la primera sesión del torneo internacional de ajedrez que se juega en esta ciudad.

Medina jugó por última vez en Inglaterra en el torneo de Londres de 1946. Su contrincante, doctor Seitz, que ha vivido en la Argentina muchos años, no tomó parte en ningún concurso europeo desde hace muchísimos años. (Afil.)

El Salamanca perdió en Valladolid por 5-2

Valladolid.—A beneficio de la Campaña de Navidad se ha jugado un partido amistoso entre el Valladolid y el Salamanca, que terminó con la victoria del equipo local por 5-2. Cuatro goles fueron marcados por Morro y el otro por Canoves. Los del Salamanca fueron obra de Caballero y Paniagua.

Reapareció Lesmes 1, que estaba lesionado desde el 5 de octubre. (Logos.)

Federación Salmantina

Comité de Competiciones Juveniles

Horas y campo en que se celebrarán los partidos del "Torneo Primavera" en la próxima jornada del día 4 de enero de 1953:

En el campo de los Hermanos Maristas: A las diez horas, San Fernando-Maristas B. A las once, Juvenil S. E. U.-Ariel.

La clasificación del Torneo Promesas es, hasta ahora, la siguiente:

	U. G. P. F. C. P.
Maristas A	4 2 25091 6
Ariel	3 2 18828 5
Maristas B	3 2 16140 4
SEU Juvenil	3 2 15145 5
S. Fernando	3 0 33278 3

Y el "Torneo Castileños" para el máximo vencedor se halla así en sus ocho primeros puestos:

- 1.º Francisco Hernández (Ariel), con 27 puntos.
- 2.º Miguel Román (Maristas A), con 26.
- 3.º Leopoldo Hernández (Ariel), con 22.
- 4.º Nicolás García (SEU Juvenil), con 19.
- 5.º Manuel del Brio (Ariel), con 18.
- 6.º Gregorio García (Ariel), con 14.
- 7.º Florentino González (SEU Juvenil), con 14.
- 8.º A. Sabadell (Maristas B), con 12.

La India presentará, probablemente, un nuevo plan de paz para Corea

Nueva Delhi.—La India es posible que intente de nuevo terminar la guerra coreana por medio de otro plan de paz, aceptable tanto para las Naciones Unidas como para los comunistas, según se dice en círculos bien informados. Se cree que ha influido sobre la actitud India la reciente declaración de Stalin, el jefe soviético, en el sentido de que es favorable a la idea de una reunión con el presidente electo norteamericano. (Efe.)

«Pravda» critica el viaje de Rhee al Japón

Londres.—El diario "Pravda" califica de ridícula la razón oficial del viaje del presidente surcoreano, Syngman Rhee, al Japón —el deseo de establecer relaciones diplomáticas normales con ese país— y afirma que lo que quiere Rhee es negociar la participación de fuerzas niponas en la guerra de Corea, así como la movilización, por cuenta de Corea del Sur, de los coreanos residentes en el Japón. (Efe.)

La Moda PARIS EN LA CASA BLANCA

Mamie Eisenhower, ¿dictará la moda a las americanas?

Por CLEO



Entre las virtudes y gracias que indudablemente adornan a las americanas, no se perfila la de la elegancia. El espíritu joven e infantil americano, que busca la sorpresa, la luz y el color, no favorece a la creación reposada, sobria, sencilla y bien equilibrada, que requiere una moda elegante.

Cuando una americana quiere mostrarse elegante, recurre a nuestro viejo Continente, en busca del chic que de momento no posee.

España, en sus recientes exhibiciones de moda, ha despertado la admiración de los especialistas y prensa americana; Italia, también se afana en dar al mundo (sobre todo a Norteamérica, que posee el encanto de los dólares), su moda.

Pero hay una capital que, pese a todos los competidores, posee un prestigio muy arraigado, y esta ciudad, París, para la moda siempre será... ¡PARIS!

Mamie Eisenhower, esposa del nuevo presidente de los Estados Unidos, es una mujer muy dinámica, por lo que goza de mucha simpatía entre sus compatriotas.

Se sobreentiende que, debido a la simpatía de que goza, lo que ella visita influenciará ciertamente en la moda de las americanas.

Esta primavera, mientras vivía en Francia, en su villa de Marnes-la-Coquette (su marido estaba a la cabeza de la Armada Atlántica), encargó varios modelos a París: "Rosa negra", "Coccinelle" y "Dernier-né". Todos ellos de Jacques Griffe.

Pero para no asustar por su elegancia a las futuras electoras, no los ha puesto antes del día del voto.

Su servicio de prensa ha dado a entender, a su vez, que Mamie no llevaba más que vestidos americanos.

En cuanto Dwight D. Eisenhower fué proclamado vencedor, Mamie se mostró ante la Televisión para toda América, y ante la Radiotelevisión para toda la prensa del mundo, con su vestido: "Rosa negra".

Mamie sabe la importancia de la moda sencilla y confortable y sabe que en la vieja Europa lo entienden así.

Con el tiempo veremos hasta qué punto Mamie llevará la moda francesa a la Casa Blanca. Si su admiración por París es imperiosa y si no cede ante el ceño de algún compatriota disgustado por que vista fuera del país, podremos decir, sin aventurarnos, que París habrá ganado la presidencia de los Estados Unidos.

Conmemoración del Año nuevo en la dirección general de Seguridad

Madrid.—Como es tradicional, a mediodía de hoy se ha celebrado en el salón Canalejas, de la Dirección General de Seguridad, un acto que fué presidido por el general Hierro, director general del Centro, al que asistieron los altos cargos del mismo, jefes y funcionarios, así como los generales Torres Fontela y Lacuerda, inspector de la Policía Armada y jefe del Documento Nacional de Identidad, respectivamente; el director general de Cinematografía y Teatro y otras personalidades.

El director general de Seguridad pronunció un discurso, en el que dedicó un expreso elogio a los caídos en el cumplimiento del deber, haciendo, además, un resumen de los servicios realizados por los diferentes Cuerpos dependientes de su mando, durante el año 1952. (Logos.)

Llega a Madrid un grupo de perodistas sirios

Madrid.—En el día de ayer, y procedente de París, llegó a Madrid por el aeródromo de Barajas un grupo de directores y propietarios de los principales periódicos de Siria que han sido invitados por el Gobierno español. Fueron recibidos en el aeropuerto por don Aurelio Valls, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, y por don Manuel María de Barandica, de la Oficina de Información Diplomática.

Nuestros huéspedes se proponen pasar una semana en España y visitarán entre otras ciudades Granada y Córdoba. A su llegada a nuestra ciudad se mostraron satisfechísimos de la acogida que se les dispuso. (Logos.)

M. MARTINEZ FISIÓLOGO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA

P. Gabriel y Galán, 1, 11, 2829 H. N. 2.ª B.

ARBOLES FRUTALES VIVEROS VALPUESTA PALENCIA

Hay frutales de una y tres pesetas Catálogos gratis.

DR. JUAN MONTERO UROLOGIA

El médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

Un tenor inglés se tragó el bigote postizo cuando cantaba «Rigoletto»

Londres.—El tenor Walter Midgley ha regresado a su domicilio después de acudir al médico para que le sacara de la garganta los residuos del mostacho que se tragó anoche cuando cantaba "Rigoletto" en el Covent Garden.

"Cantaba el aria "Quæta quælla" del primer acto —ha declarado— y todo iba perfectamente. Era un bigote nuevo, tigrero como una pluma y con las cerdas fijadas a una tira de nylon de forma que me venía tan bien que parecía propio.

Pero al llegar a la segunda estrofa me detuve para hacer una profunda inspiración y el bigote fué a parar a la boca, con la tira de nylon. Quedé aterrado. Discretamente, con toda mi experiencia, me volví de espaldas al público y tosí. El bigote salió despedido, pero sólo en parte. No obstante, seguí cantando."

Extraído hasta el último pelo del mostacho, Midgley podrá cantar de nuevo esta noche. (Efe.)

VIDA religiosa

EJERCICIO DE LOS CINCO SABADOS

El día 3 comenzará en la iglesia de San Esteban (Padres Dominicos) el solemne ejercicio de los Cinco Sábados a la Virgen de Fátima.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, Exposición, rosario y piática.

El ejercicio de los Cinco Sábados, tan encarecidamente recomendado por la Virgen de Fátima, debe servirnos, una vez más, para intensificar y purificar nuestro amor a María Santísima, Nuestra Madre.

GRAN VIA - Empresa Barrueco Especial
A las 4,30
El Diablo Blanco y Magnolia
A las 7,45 y 11. **ULTIMO DIA MAGNOLIA**
AVA GARDNER. Technicolor
2.ª Sesión. Exito enorme
(Autorizada mayores)

Cinema SALAMANCA
A las 7,45 y 11
OTELO
(No tolerada)
MODERNO De 5 a 10
VINIERON las LLUVIAS y LA NOVIA ERA EL
(No toleradas)

COLISEUM - 4,30, 7,45 y 11. Extraordinario éxito de la grandiosa película
LA LLAMADA DE AFRICA
(Tolerada) Por Irma Torres y Angel Picazo
LICEO - 4,30, 7,45 y 11. El programa cumbre
EL JUDAS Tolerada
Por Antonio Vilar

Gran Teatro Bretón
A las 5, 7,45 y 11. la nueva maravilla de WALT DISNEY en technicolor
LA CENICIENTA
algo prodigioso muy difícil de superar
(Tolerada menores)
Completará el programa RICO FOSTIN y BARCELONA, TEMPLO DE PAZ. En technicolor
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

Taramona Desde las 5
Exito del programa doble
TANGER
y
SECRETO DE ESTADO
(Autorizadas) Por DOUGLAS FAIBANKS

DR. JUAN MONTERO
UROLOGIA
El médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

Para los Reyes de los niños del Sanatorio de «Los Montalvos»

Mañana, último día de suscripción.—¡Que llegue a completarse la ilusión!

Mañana, sábado, cerraremos la suscripción, en la que hemos puesto nuestros mejores afanes para llevar la ilusión y la alegría a unos niños enfermos, en la noche tradicional y cristiana de Reyes. Estamos satisfechos de la amplia acogida que ha tenido nuestra llamada de caridad y de la generosidad de quienes han acudido a ella, en manifestación de sus bellos sentimientos. Pero la necesidad de esos pobres niños es mucha, según las cartas que de ellos hemos recibido, especialmente pidiendo ropas de abrigo.

Toda la esperamos en que en estos dos días se intensificarán los donativos y se completarán los lotes de los pequeños, que confían en ver realidad sus deseos, tanto materiales como de la ilusión del juguete. Quizá haya que prescindir de algunas de las ropas que han pedido y hasta de la atención que en el pasado año se hizo posible para todos los enfermos adultos que pesan de quinientos. Pero, desde luego, cada niño enfermo tendrá los juguetes, plumas estilográficas, bolígrafos, pinturas, etc., a los que se unirán ropas interiores y, en fin, hasta donde dé de sí la cantidad recaudada, ya que nuestro afán es dar satisfacción total a los infortunados enfermitos.

Hemos comenzado ahora el mayor trabajo. Primero, las listas con las peticiones, y después las compras, y, finalmente, hacer los paquetes. Una buena parte de las posibilidades económicas está en aquellos comerciantes que, sintiendo esta obra, hagan los mayores descuentos en las adquisiciones, y con ello contribuirán a tan cristiana y caritativa empresa.

Ayer, otro día festivo, restó animación a la suscripción. Sin embargo no faltaron personas caritativas que en la calle nos entregaron sus aportaciones, aumentadas por ese gesto tan cristiano y simpático del matador de toros salmantino Emilio Ortuno "Jumillano", que nos envía para los niños del Sanatorio 300 pesetas. Con este donativo y los de los señores José María, Angelito y María Jesús Curto, que desde Guisuelo nos envían 15 pesetas; Fernando y Sonia Viñals, 50; Miguelito Rincon, 50; Angelito, Emilio, Mari-Loli, Mari-Carmen y Mari-Lourdes Nuño Gómez, 25, hacen un total de lo recaudado ayer, de 440 pesetas, que unidas a lo que sumaba la última lista, 14.307,10, hacen un total de 14.747,10 pesetas.

Y como al papá de los niños Fernando y Sonia Viñals, de la Herrería Nizam, le hicimos saber que uno de los enfermitos del Sanatorio es ciego y nos presta unas gafas negras, ofreció regalarnos unas espléndidas, aunque, por desgracia, no puedan remediar su eterna noche.

¡Que Dios pague a todos su caridad!

"CANDIDIN" y "JAVIER DE MONTILLANA"

Un rasgo de la empresa de la «Cafetería Casablanca»

Con motivo de la fiesta de Navidad celebrada en la Cafetería Casablanca, se rifa una cesta valorada en 800 pesetas. Como dicho premio correspondió a la misma empresa, ésta ha tenido el rasgo generoso de donarla para los niños enfermos del Sanatorio de «Los Montalvos».

Muchas gracias, y en nombre de la Cafetería Casablanca el lunes haremos entrega a los enfermitos de este espléndido obsequio.

PARA LOS NIÑOS DE LOS MONTALVOS

Niños del Sanatorio de los Montalvos

que esperaréis a los Reyes de bellos mantos con sus manos repletas de dones varios.

Cuando a vosotros lleguen veréis también una reina que es dulce como la miel.

Es como rayo de luna, como brisa mañanera, tiene las llaves del cielo alivia el dolor más grande y con sus manos de seda que los mortales padecían.

Es el ángel tutelar que va con las almas buenas.

¿Sabéis niños queridos quien es esa reina bella?

Es la Reina Caridad, la más bella de las reinas que de vosotros se acuerda y en esta noche de Reyes, de quimeras y promesas, llegará a vuestro recinto derramando con largueza por mediación de los Reyes innumerables juguetes, golosinas y otras cosas.

Y al despedirse la reina en vuestras frentes pondrá un beso de amor ardiente que a todos hará gritar: ¡Salve Reina Caridad!

A. DE LA MANO

Elecciones parciales de concejales

VACANTES EN CABEZUELA DE SALVATIERRA Y VALDEMIERQUE

El "Boletín Oficial del Estado" del día 31 publica una Orden de Gobernación por la que se convocan elecciones parciales para cubrir las vacantes de concejales que alcanzan a un tercio del número legal de miembros que debían componer los Ayuntamientos.

Los Ayuntamientos de la provincia de Salamanca en que han de cubrirse las aludidas vacantes son los siguientes: Cabezuela de Salvatierra, una vacante del tercio de entidades económicas, culturales y profesionales.

Valdemierque, una vacante del tercio de representación sindical.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2066. C. S. n.º 103

La nieve ha alcanzado alturas de veinte metros en las zonas montañosas de León

El temporal es uno de los mayores que se han registrado en los últimos años

NUMEROSOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA ESTAN CERRADOS AL TRAFICO

León.—Continúa el intenso temporal de nieve en toda la zona de la montaña. Por término medio, la nieve alcanza una altura de unos veinte metros, aunque en algunos lugares es bastante más. En los servicios ferroviarios con Galicia no ha habido ninguna interrupción, pero se efectúan con algún retraso.

Con Asturias ha quedado suspendido el servicio interprovincial de trenes. El tráfico de Madrid a Gijón llegó sólo hasta León, desde donde regresó a Madrid el correo expreso de Asturias, que tiene su llegada a León a las seis de la mañana, salió para Gijón, pero está detenido en la estación de Pola de Gordón.

Igualmente se encuentra detenido más allá de la estación de Busdongo, el rápido, que, procedente de Gijón, tiene su llegada a León a las doce y media.

Se han registrado algunos desprendimientos de tierras, lo que dificulta aún más el tráfico y hay aludes de nieve de mucha importancia.

Todos los servicios de coches de viajeros con los pueblos de la zona montañosa están interrumpidos.

Las máquinas quitanieve continúan trabajando en las montañas de Asturias para facilitar el paso por las carreteras, pero su labor es casi nula, a causa de la intensidad del temporal; pues la nevada es una de las mayores que han caído en los últimos diez años. En la capital nevó anoche y esta mañana con alguna intensidad. (Logos.)

MUCHOS PUERTOS CERRADOS EN NAVARRA

Pamplona.—Desde primeras horas del día está descargando en toda Navarra un fuerte temporal, que en la parte baja de la provincia es de agua, en la zona media de agua y granizo, y en la zona alta, de nieve. Además, esta noche la borrasca llegó acompañada de truenos y relámpagos. Lo cual hace presagiar nuevas nevadas en las montañas.

A última hora de la tarde quedaron cerrados a la circulación, por causa de la nieve, los puertos de Urbasa, Lizarraga, Huici, Erro, Mezquiri, Ibaneta, Jaurrieta y Las Coronas, y se circulaba con dificultad por los de Azpirzu y Velate. En Burguete y en Roncal, hay en las calles una capa de nieve de cuarenta centímetros de espesor.

Esta noche continúa nevando en muchos puntos de Navarra, y como está descendiendo la temperatura, se teme una helada, que de llegar, paralizaría el tráfico en gran parte de la provincia. La capital ha estado y sigue vestida de blanco desde el amanecer. (Logos.)

ESCARCHA EN EL MAR MENOR

Murcia.—Sobre la costa del Mar Menor ha caído una fuer-

te escarcha, constituyendo un hecho desconocido en dicha zona. La escarcha se extendió hasta muchos kilómetros de tierra, llegando al término del pueblo de Roldán.

El frío es intenso, habiendo nevado mucho en la cuenca alta del Segura, que aumentará el caudal de los pantanos cuando sobrevengan los deshielos. (Logos.)

TEMPORAL DE FRIO Y NIEVE EN SANTANDER

Santander.—Desde el día de ayer se ha recrudecido el temporal del noroeste, que viene azotando las costas del Cantábrico desde hace varios días. Ayer comenzó a granizar fuertemente, acompañado de rayos y truenos.

Durante toda la noche y todo el día las granizadas han sido más frecuentes, habiendo cubierto varias veces las calles de la ciudad.

En la parte alta de la provincia el temporal es de nieve. El día de ayer nevó copiosamente en Reinosa, alcanzando medio metro de espesor. La temperatura en esta última localidad fue de unos diez grados bajo cero; con relación al día de ayer, ha mejorado la temperatura, pues sólo llega a los cuatro grados.

La comunicación por carretera por el escudo se hace con dificultades. Están cerrados al tráfico los puertos de Sangorio, Estacadas de Trueba y el Portillo de Lasta. En el mar también reina fuerte marejada del noroeste. Han entrado de arribada forzosa varios barcos buscando el abrigo de la bahía de Santander. Entre ellos regresó al puerto el "Cabo San Sebastián", que había salido ayer tarde con carga general y con destino al puerto de Gijón. Tenía la mar de proa y por efecto de los embates de las olas, la carga se movió en las bodegas, haciendo difícil la navegación, por lo que el

capitán decidió volver al puerto de Santander. (Logos.)

CONTINUARA EL AIRE FRIO

Madrid.—El Servicio Meteorológico nacional dice que la penetración de aire frío llegó hasta el Sur de España. Se produjeron vientos del Norte que en el Ebro y Cantábrico adquirieron fuerza. Hubo chubascos fuertes, que en algunos puntos fueron tormenta, en la costa y cordillera Cantábrica y Pirineos. Menos intensos en el alto Duero y Ebro y montes de León y débiles en el centro y cuencas del Ebro y Duero.

Generalmente fueron nevadas, en especial en los sistemas montañosos. Se han recogido en las últimas doce horas diez litros en Santiago y Gijón; doce, en San Sebastián; ocho, en Granada, cuatro, en Logroño; tres, en Málaga y Coruña; seis, en Santander; cinco, en León; dos, en Vigo. Tiempo probable.—Continuará el flujo de aire frío procedente del Norte, produciendo chubascos menos intensos que en el día de hoy.

Temperaturas extremas.—Máxima de 16 grados en Málaga, y mínima, de 6 grados bajo cero, en Teruel. (Logos.)

Lea usted El Adelanto

LOS REYES SE ACERCAN...
Y con ellos, crece la alegría e ilusión de sus pequeños. Hágales vivir momentos dichosos comprándoles los magníficos libros de cuentos que LIBRERÍA NUÑEZ tiene por millares. En sus lotes de Reyes, no olvide de incluir algunos de ellos y verá felices y contentos a sus niños. o o o o
Librería NUÑEZ - RUA MAYOR, 13

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 2 de enero de 1953

Suscripción 18,00 ptas. al año

UNA PAVOROSA EXPLOSION causa enormes estragos y víctimas en la ciudad de Valparaíso

Las primeras cifras arrojan un total de 37 muertos y 340 heridos

Al parecer, la catástrofe fué originada por un muchacho que lanzó un petardo en unos almacenes de madera

Valparaíso.—En relación con la pavorosa catástrofe registrada en la zona portuaria de esta ciudad, al producirse un incendio en un almacén de maderas y propagarse las llamas a un depósito de explosivos de la Dirección General de Vías y Comunicaciones.

Se informa que el fuego comenzó aproximadamente a las dos de la madrugada y la explosión se produjo una hora más tarde.

Aun cuando se ha dado una cifra inicial de 37 muertos y 340 heridos graves, se teme que el número de víctimas sea aún mayor. La violencia de la explosión proyectó al espacio enorme cantidad de cascotes y maderos incendiados, así como los cuerpos destrozados de varias personas.

Dos estaciones del Servicio de incendios, próximas al lugar de la catástrofe se derrumbaron por efecto de la explosión.

Las llamas, según los testigos oculares, alcanzaron una altura de más de veinte metros y llegaron a iluminar la zona portuaria como si fuese de día. Estos mismos testigos afirman haber visto con horror como la fuerza de la explosión arrancó de las escaleras del servicio contra incendios a dos bomberos a los que proyectó como peles por el aire.

El estampido fué escuchado a unos quince kilómetros de distancia, apreciándose con toda claridad en Viña del Mar, donde las gentes creyeron que se trataba de un terremoto. Dos coches de bomberos quedaron destruidos, así como varios talleres próximos al lugar de la catástrofe. Cientos de ventanas han quedado sin cristales por efecto de la onda expansiva.

Testigos de los primeros momentos del siniestro han narrado el terror de las gentes que acudían a buscar entre las ruinas a sus familiares.

Médicos, enfermeras y ambulancias salieron inmediatamente para el lugar de la catástrofe y desde Santiago de Chile fué enviado con urgencia gran cantidad de plasma sanguíneo.

De San Antonio han salido voluntarios en camiones para ofrecer su sangre si es necesaria para las transfusiones de urgencia. Por su parte, el comandante en Jefe de las fuerzas aéreas chilenas, ha ordenado al personal de la zona

de Valparaíso que esté dispuesto a prestar la ayuda necesaria.

La emisora de radio ha dado lectura a un boletín en el que figuran los nombres de los muertos y heridos que han sido identificados figurando entre los primeros treinta bomberos y un carabnero. Numerosas personas fallecieron asfixiadas al aglomerarse la multitud enloquecida por el miedo en la zona de péligro. (Efe.)

UN MUCHACHO, AUTOR DE LA CATASTROFE

Valparaíso.— Noticias no confirmadas aseguran que el incendio que produjo la explosión de un depósito de dinamita y tubos de oxígeno en la zona portuaria de la ciudad, fué provocado por un muchacho que lanzó un petardo en el interior de unos almacenes de madera. (Efe.)

EL PRESIDENTE IBAÑEZ VISITA VALPARAISO

Valparaíso.— El presidente Ibañez, el ministro del Interior y el general de carabineros se han personado en el lugar de la catástrofe.

Santiago de Chile y otras ciudades próximas han movilizado todos sus recursos para acudir en ayuda de los damnificados.

Han acudido médicos hasta de la localidad de El Belloto, situada a 40 kilómetros de Valparaíso.

A mediodía, tres aviones civiles y uno militar despegaron de Santiago de Chile para llevar a Valparaíso plasma sanguíneo, antibióticos y otros auxilios médicos. Cientos de automóviles han sido ofrecidos para el transporte de medicamentos y heridos.

La huelga de transportistas en Valparaíso motivó, en principio, ciertos retrasos en el traslado de heridos a los hospitales, pero un llamamiento por radio hizo reintegrarse al trabajo a los conductores de autobuses. (Efe.)

CADAVERES HORRIBLEMENTE MUTILADOS

Valparaíso.—Los extenuados hombres del Cuerpo de bomberos continúan removiendo, en la tarde de hoy, las cenizas y escumbras en busca de nuevos cadáveres producidos por la tremenda catástrofe que ha vestido de luto la alegría de año nuevo. Cincuenta muertos han sido extraídos de entre las ruinas, y los bomberos trabajan denodadamente para encontrar los cuerpos de sus compañeros que se dan por desaparecidos. La relación de víctimas es aun incompleta y se teme que supere en mucho el balance de los primeros momentos.

En la novena estación del servicio de incendios se ha montado un depósito de cadáveres provisional, en el que se amontonan los muertos y los pedregos de aquellas personas que resultaron horriblemente mutilados por la explosión. (Efe.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?
Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente
GMO, FRANCO, 22, BALAMANCA

La provincia en el año 1952



Simbolizan estas cinco fotografías la intensa actividad desarrollada en la provincia de Salamanca durante el año que ha terminado. Recogen un momento de la entrega de títulos de huertos familiares, que el gobernador civil y jefe provincial realizó en numerosos pueblos, junto con otras inauguraciones, en los días 17, 18 y 19 de julio próximos pasados y en otras señaladas fechas; el acto de descubrir una lápida en Barruecopardo en recuerdo del que fué gobernador civil de la provincia señor Salas Pombo, celebrado al propio tiempo que otras inauguraciones; la del teléfono y nuevo reloj de Miranda del Castañar, que se extendió en tal beneficio a otros pueblos cercanos; el homenaje a nuestro corresponsal en Ciudad Rodrigo, señor Vegas Arranz, y la visita del comisario nacional del Pso, a Cantalapiedra con motivo de las inauguraciones y homenaje allí celebrados.

(Fotos Guzmán Gombau.)

Doña Pilar Trilla Salés

falleció en Salamanca el día 1 de enero de 1953

a los sesenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligido esposo, don José Cuevas Trilla; hijos: don Policarpo y doña Mercedes; hijos políticos: doña Luisa Castaño y don José Alcalde; nietos; hermana, doña Asunción; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 2, a las tres y media de la tarde, siendo trasladado seguidamente al panteón familiar del cementerio de Ledesma.

Casa mortuoria: Jesús, 26, principal.

Funerar: Mañana, sábado, 3, a las once de la mañana.

Iglesia parroquial: Santa María la Mayor (Ledesma). Eusevaria del Carmen